

2021年9月23日 中共周口市委主管主办 周口日报社出版 今日8版
星期四 辛丑年八月十七 国内统一刊号 CN41—0049 总第9085期 http://www.zkld.com

河南省一级报纸

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究贯彻落实中央生态环境保护督察整改等工作

安伟主持 吉建军出席

本报讯(记者岳建辉)9月22日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究贯彻落实中央生态环境保护督察整改工作要求,审议通过了《关于推荐河南省优秀共产党员、先进基层党组织的情况汇报》和《关于在防汛救灾和疫情防控中表现突出的公务员和公务员集体推荐对象的情况汇报》。市委书记安伟主持,市长吉建军出席。

会议首先传达学习习近平总书记_{在陕西榆林考察时的重要讲话精神。会议强调,全市各级各部门要牢牢把握“解放思想”“改革创新”“再接再厉”“贯彻新发展理念”等要求,确保习近平总书记重要讲话重要指示在周口落地生根、}

见到实效。要深刻领会精神实质,牢牢把握核心要义,切实抓好疫情防控和经济社会发展各项工作,更好统筹发展和安全,更好服务和融入新发展格局,谱写高质量发展新篇章。要始终坚持党的群众路线,坚持把群众的利益放在首位,扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,促进共同富裕取得扎实进展,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要积极推进文化传承和创新,着力保护好、传承好、利用好我市历史文化和红色文化资源,推动文化产业高质量发展,开创周口文化繁荣发展新局面。

会议审议并原则通过了《关于推荐河南省优秀共产党员、先进基层党组织的情

况汇报》和《关于在防汛救灾和疫情防控中表现突出的公务员和公务员集体推荐对象的情况汇报》。会议要求全市各级党组织和广大党员要以先进为榜样,自觉对标看齐、奋勇争先,把疫情和汛情一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石,同心协力、再鼓干劲,为奏响加快高质量崛起主旋律、全面建设社会主义现代化新周口作出应有贡献。

会议听取我市贯彻落实中央生态环境保护督察有关工作情况的汇报,研究《周口市贯彻落实中央生态环境保护督察报告整改方案(审议稿)》,强调良好的生态环境是最公平的公共产品、最普惠的民生福祉。各级各部门要提高政治

在第四个“中国农民丰收节”到来之际

习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚慰问

强调加快农业农村现代化,让广大农民生活芝麻开花节节高

新华社北京9月22日电 在第四个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出,今年以来,我们克服新冠肺炎疫情、洪涝自然灾害等困难,粮食和农业生产喜获丰收,农村和谐稳定,农民幸福安康,对开新局、应变局、稳大局发挥了重要作用。

习近平强调,民族要复兴,乡村必振兴。

进入实现第二个百年奋斗目标新征程,“三农”工作重心已历史性转向全面推进乡村振兴。各级党委和政府要贯彻党中央关于“三农”工作的大政方针和决策部署,坚持农业农村优先发展,加快农业农村现代化,让广大农民生活芝麻开花节节高。

本报讯(记者王艳)9月22日下午,我市组织收听收看全省防止因灾返贫致贫巩固脱贫攻坚成果第二次推进会议。会议贯彻落实习近平总书记防止因灾返贫重要指示精神和省委、省政府防止因灾返贫致贫巩固脱贫攻坚成果工作要求,通报全省防止因灾返贫督查存在的问题,安排部署下一步工作。市领导李云、闫立超、马剑平和市直有关部门负责同志在周口分会场参加会议。

会议强调,要深化认识,思想之弦再绷紧。各地各有关部门要站在政治和全局的高度,认清肩负使命之重大,认清工作任务之艰巨,下非常之功、用超常之策,坚决守住不发生因灾返贫致贫的底线。要锚定目标,工作力度再加大。要对照年度工作计划,针对评估的要求和存在的问题,认真梳理盘点,找准短板弱项,推动各项工作往实里抓,特别是针对“三保障”、产业帮扶、就业帮扶、金融服务等政策,组织基层干部帮扶责任人向群众宣传到位、落实到位;要补短板,狠抓各类问题整改,紧盯存在的问题,建立工作台账,对账销号,跟踪问效,确保问题动态清零;要提质量,争创一流工作业绩,拉高工作标杆,勇于比学赶超,努力为河南增光添彩。要强化领导,工作责任再压实。要躬身入局,知责于心、担责于身、履责于行,坚持五级书记抓乡村振兴、抓巩固脱贫攻坚成果,严格落实各级党委、政府责任和职能部门责任,一级带着一级干,一级做给一级看,狠抓任务落地落实;持续弘扬脱贫攻坚精神,发扬连续作战、敢打硬仗、能打胜仗的作风,结合党史学习教育,把巩固拓展脱贫攻坚成果,作为“我为群众办实事”实践活动的重要内容,多深入一线调查研究,现场发现问题、解决难题,用实际成效检验作风本领,向党和人民交上一份满意的答卷。^{①⑥}



以“庆丰收、感党恩”为主题,今天农历秋分,我们迎来第四个“中国农民丰收节”。几年来,丰收节逐渐成风化俗、深入人心,成为亿万农民自己的节日、中华农耕文明的符号、全面推进乡村振兴的窗口。今天,我市太康、淮阳等五县区举办第四届中国农民丰收节,歌唱丰收,展示新时代农民精神的新风貌。图为我市一农民高兴地展示自己收获的高粱。记者梁照曾摄

清风正气盈周口 奋楫扬帆谱新篇

——五年来全市党风廉政建设和反腐败工作综述

记者吕冰汝

党廉则政清,政清则国兴。5年来,市纪委监委在省纪委监委和市委的坚强领导下,坚持稳中求进工作总基调,突出践行“两个维护”这一根本任务,站稳人民群众这一根本立场,做实政治监督这一基本职责,抓实一体推进“三不”这一关键举措,强化队伍建设这一有力保障,持续深化正风肃纪反腐,全市政治生态持续向善向好,为党的建设和周口经济社会高质量发展提供了坚强保障。

强化政治监督 坚定自觉做到“两个维护”

纪检监察工作是政治工作,更是民心工作,党风廉政建设的实际成效事关维护民利、赢得民心。5年来,全市纪检监察机关始终坚守人民立场,全力开展保障脱贫攻坚战决胜、铲除黑恶势力滋生土壤、深化重点村居集中整治等工作,紧盯发生在群众身边、侵害群众利益的人和事,切实加大腐败和作风问题整治力度,让人民群众在全面从严治党中感受公平正义。

脱贫是全面建成小康社会必须完成的硬任务。5年来,全市纪检监察机关认真贯彻党中央关于脱贫攻坚的重大决策部署,将落实脱贫攻坚监督责任作

为重大政治任务抓紧抓实,创新推行“小网格、大走访、全覆盖”工作法,把有脱贫攻坚任务的184个乡镇、4684个行政村、15726户贫困户分成2078个小网格,纪检监察干部在脱贫攻坚“最前线”开展监督检查,实现到村到户全覆盖,共走访群众17.6万人次,发现并解决问题1.2万个,以精准监督推动巩固脱贫成果。在深化扶贫领域腐败和作风问题专项整治中,全市纪检监察机关共查处扶贫领域腐败和作风问题2601件,党纪政务处分3296人。

扫黑除恶“打伞”有力有效。严查涉黑涉恶案件背后的腐败、责任和作风问题,推动“打伞”与扫黑除恶共振、同向发力,严肃查处了一批黑恶势力“保护伞”。全市纪检监察机关共立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题776件,批评教育帮助和处理723人,其中党纪政务处分610人。

重点村居集中整治效果凸显。2017年以来,全市共整治村居252个,打击村恶势力278人,党纪政务处分559人,(下转第二版)

收缴违纪资金3910万元,帮助收回村集体经济资产价值8077万元。经过集中整治的村居,政治生态和社会风气显著改善,群众满意度持续提升。

驰而不息纠“四风”树新风,对顶风违纪和隐形变异问题露头就打、深挖细查。5年来,全市共查处违反中央八项规定精神问题1774件,组织处理2667人,党纪政务处分2004人,形成强大震慑效应。

持续高压反腐 做深做实做细常态化监督

正风肃纪未有穷期,反腐倡廉永在路上。5年来,全市纪检监察机关做深做实做细常态化监督,执纪问责更加精准有力,持续释放全面从严、一严到底的强烈信号,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。全市纪检监察机关共处置问题线索19204件,立案10637件,党纪政务处分13013人。其中,县处级干部107人,乡科级干部1398人。采取“两规两指”或留置措施144人,移送检察机关309人。(下转第二版)

自沈丘县脱贫攻坚战役打响以后,沈丘县自然资源局及时成立了脱贫攻坚领导小组,由局长任组长、其他班子成员任副组长,相关股室负责人为成员的脱贫攻坚工作领导小组,领导小组下设办公室、督导组负责协调日常工作和督查考核工作。同时,该局以脱贫攻坚工作统揽全局,把脱贫攻坚作为第一政治要务摆上议事日程,把工作重心向脱贫一线倾斜,工作力量向脱贫一线加强,干部队伍向脱贫一线下沉。

合力攻坚脱贫致富

——沈丘自然资源局倾力做好脱贫攻坚工作

记者韦伟

责任担当,自觉从思想上政治上行动上切实统一到中央脱贫攻坚重大决策部署上来。

用足用活政策,做好行业扶贫工作

为充分发挥部门优势,用足用活相关政策,该局负责同志多次带领相关股室负责人赴上级部门对口处室(科室)

请教问题、争取政策、研究措施。经过认真调研,该局结合沈丘实际,制定了切实可行的工作措施,出台了《沈丘县国土资源局关于支持光伏发电等扶贫项目用地的意见》,先后印发了年度工作计划,制定了《脱贫攻坚工作责任追究制度》,建立了脱贫攻坚工作责任体系和工作机制,为推动脱贫攻坚任务落实奠定了组织和制度基础。

提高政治站位,加强组织领导

自沈丘县脱贫攻坚战役打响以后,沈丘县自然资源局及时成立了脱贫攻坚领导小组,由局长任组长、其他班子成员任副组长,相关股室负责人为成员的脱贫攻坚工作领导小组,领导小组下设办公室、督导组负责协调日常工作和督查考核工作。同时,该局以脱贫攻坚工作统揽全局,把脱贫攻坚作为第一政治要务摆上议事日程,把工作重心向脱贫一线倾斜,工作力量向脱贫一线加强,干部队伍向脱贫一线下沉。

该局定期组织召开党组专题会议、干部职工会议、驻村工作会议,认真学习贯彻落实党的十九大和习近平总书记的系列重要讲话精神,学习把握全国扶贫开发工作会议及省、市、县脱贫攻坚工作推进会议精神,带领全系统广大干部职工进一步增强“四个意识”,强化

来自率先脱贫摘帽县的报道



市纪委监委召开常委会(扩大)会议,研究当前重点工作,对进一步推进党风廉政建设工作作出新部署提出新要求。

梁雅美 摄